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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....026

Proba D.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filieri tehnologica, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)

(4p) | a) Sa se dea un exemplu de dreapta paraleld cu dreapta de ecuatie y =4x.
(4p) | b) Si se arate ca punctul A(1,—/3) apartine cercului de ecuatie x> + y> = 4.

(4p) | c) Si se calculeze distanta dintre punctele B(0,2) si C(-2,0).
(4p) | d) Sa se arate ca sin% este un numar rational.

(2p) | e) Sa se dea un exemplu de doud numere reale a si b pentru care sina =cosb =1.

2
2p) f) Si se calculeze sin’ %+ cos’ 377[

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Sa se dea un exemplu de multime A pentru care multimea A U {-1,0,1} are

cel putin 4 elemente.

3 . R . N |
(3p) b) Sa se rezolve In multimea numerelor intregi ecuatia 4" = rh

(3p) | ¢) Sa se determine numerele naturale y pentru care 3 <log, y<4.
(3p) | d) Si se determine inversul fata de inmultire al elementului 3 in inelul (Z,,+.-).

(3p) | e) Si se dea un exemplu de matrice A€ M,(R) pentru care det(A)=10.

2.

(3P) | a) Si se determine punctul de extrem local al functiei f:R - R, f(x)=(x— 4)2.

b) S& se determine punctul de inflexiune al graficului functiei g:R — R,

(3p) '
g(x)=(x~-4)".
1
(3p) | ©) Sa se dea un exemplu de functie #: R — R pentru care J.h(x)dx =4.
0

(3p) | d) Sa se dea un exemplu de sir neconstant care are limita egala cu 4.

(3p) e) Sa se calculeze limw.
n—e Sp+4
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SUBIECTUL III ( 20p )

In M,(R) se considerd matricele A =

a)
b)
)
d

e)
f)

astfel incat X =

g) Sa se arate ca pentru orice n€ N este adevarata egalitatea B" =

Sa se arate ca det A # detB.
Sasearateca A-B=B-A.

Sa se determine rangul matricei A.

S O O

S O =

oS = O

si B=1,+A,unde I,

1
0
0

o = O
- O O

Sa se arate ca exista in M3(R) doud matrice C si D pentrucare C-D#D-C.

Si se calculeze matricele A* si A°.

Sd se arate ca daca X € M, (R) si A-X =X -A, atunci existd a,b,ce R

S O Q
S Q@ &
ISEEEAN L

SUBIECTUL 1V (20p )

Se considerd functia f:[0,00) > R, f(x)=+/x.

a) Si se calculeze f'(x), xe (0,00).

b) Sa se calculeze lim

x—l1 x—1

S O =

¢) Sa se arate cd functia f nu este derivabila in punctul x, =0.

d) Sd se arate ca f este strict crescatoare pe [O,oo).

e) Si se rezolve in intervalul [0,00)ecuatia f(x)+ f(x*)+ f(x*) =14.

4
f) Sa se calculeze j f(x)dx .
1

S

O =

n(n—1)

[\

g) Si se dea un exemplu de functie neconstanti g : R — R, pentru care g(4)#2

si jtf(x)dx = jg(x)dx .
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Varianta 026

SUBIECTUL I
2
a) y=4x+1; b) Deaoarece 1+ (—\/§ ) =4, rezultd ca punctul A(l, -3 ) apartine

cercului. ¢) |BC|:2\/§; d) sin%z%eQ; e) az% sib=0;1) 1.

SUBIECTUL I
1.

) A={2,3)1b) x=—1;¢) ye{9.10,11,12,13,14,15};d) 4;¢) A a
a = b ; = ;C e b b 9 b b b ; ;e = .
o Y 2007 5

2.
a) x=4 este punct de extrem local;
b) x=4 este punct de inflexiune;

¢) h:R—>R, h(x)=8x;

d) ( 4n j :
n+l) .,

e) 5.
SUBIECTUL III
1 0
a) det(A)=0 si det(B)=|0 1 1]|=1;
0 0 1

b) calcul direct;

1
c) rang(A) =2, deoarece N =1=0.

11
d) De exemplu C=|0 O
0 0

[ e
<
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a b c
f)Fie X=|d e f|.Egalitatea A-X=X-A implica d=h=g=0,a=e=j si
g h
a b c
b=f.Atunci X={0 a b|.
0 0 a

g) Se foloseste principiul inductiei matematice.
SUBIECTUL IV

2) f'(x)zﬁ, xe (0,00).

)= f) T
b) im———————== f"(1)=—.
) lim————=—== f(1) =
- f(0
c) fd'(O):lin(}M:hrrol—x:%o,deci functia f nu este derivabild in
=0 X =0

x=0.

d) f '(x) >0 oricare ar fi xe (0,00) ,rezultd cd f este strict crescdtoare pe (0,00) .
e) Se observad cd x =4 este solutie. Daca x >4, atunci monotonia functiei f implica
f(x)+ f(x2)+ f(x3) > f(4)+ f(42)+ f(43)= 14, deci nu existi nici o alti solutie

mai mare decit 4. Analog se aratd ca nu exista altd solutie mai mica decat 4. Deci
x=4 este unica solutie a ecuatiei.

4
14
ﬂjﬂﬂﬂz?.
1
. . 28
g) Se poate considera functia g:R—> R, g(x)= prad

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



